

СОГЛАСОВАНО

Председатель Совета,
Глава Администрации
Кондопожского муниципального района
Д.А. Зацепин



18 декабря 2023 года

ПРОТОКОЛ
заседания Консультативного Совета по взаимодействию
с религиозными и национально-культурными объединениями
при Главе Администрации Кондопожского муниципального района

г. Кондопога

18 декабря 2023 года

№ 3

Председательствовал(а): Мотрий Е.М., директор МКУ «Управление образования и культуры», заместитель председателя Консультативного Совета.

Присутствовали: 12 человек (Приложение 1).

1. О миграционной обстановке в Кондопожском муниципальном районе в 2023 году.

Информация: МП ОМВД России по Кондопожскому району майора полиции Вишнякова Н. А.:

За 11 месяцев 2023 года на миграционный учет в Кондопожском районе было поставлено 1837 иностранных граждан, из них: по месту пребывания - 1816, по месту жительства - 21. Снято с миграционного учета 1792 иностранных граждан, из них по мету жительства - 15. Из числа иностранных граждан, поставленных на миграционный учет с частной целью прибыло - 340, трудовая деятельность - 808, с туристической целью - 562, цель въезда - учеба - 15, с иной целью - 67. Большинство иностранных граждан въехали на территорию Кондопожского района для осуществления трудовой деятельности и с туристической целью.

За 11 месяцев 2023 года 620 иностранных граждан продлили срок пребывания на территории РФ, т.е. 34% прибывших иностранных граждан продлили пребывание на территории РФ в связи с изменившимися обстоятельствами (заключение трудовых договоров, оформление патентов на работу, подача документов на получение разрешения на временное проживание, вида на жительство на территории РФ).

На данный момент в г. Кондопога и Кондопожском районе зарегистрированы по месту жительства (постоянно проживающие) 38 иностранных граждан из них 31 имеют вид на жительство в РФ и 7 разрешение на временное проживание. В 2023г. были приняты в гражданство РФ - 7 иностранных граждан (из них 1 несовершеннолетний). Признаны гражданами Российской Федерации (из числа бывших граждан Украины) - 3. В ПВР санатория «Марциальные воды» находятся 8 человек, все приняты в гражданство в 2022г., документы оформлены.

В 2023г. в миграционный пункт поступило 170 уведомлений о заключении и расторжении трудовых договоров с иностранными работниками (97 - заключение, 73 - расторжение). С работодателями при приеме документов о постановке на миграционный учет проводится разъяснительная работа о правах и обязанностях принимающей стороны, а также в качестве работодателей.

По имеющимся данным, миграционная обстановка в Кондопожском районе каких-либо предпосылок к обострению не имеет, межнациональных конфликтов, проявлений агрессивного национализма и связанных с ними криминальных проявлений, массовых беспорядков, проявление экстремизма и терроризма; общественных акций протеста на национальной или религиозной почве; открытых (публичных) проявлений национальной, расовой или религиозной нетерпимости, в том числе в средствах массовой информации, зафиксировано не было.

1.1. Информацию принять к сведению.

2. О миграционной обстановке в Кондопожском муниципальном районе в 2023 году. Трудовая деятельность мигрантов на территории Кондопожского муниципального района.

Информация: руководителя АЗН Кондопожского района Вихровой Л. А.:

Под трудовой деятельностью иностранного гражданина понимается работа такого гражданина на основании трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг). Прием на работу иностранных граждан осуществляется также, как и для граждан РФ в соответствии с законодательством (трудоустройство, заработная плата не ниже МРОТ, устанавливается рабочая неделя не менее 40 часов). Основу правового регулирования составляет Трудовой кодекс РФ Федеральный закон от 25.07.2022 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации». Иностранцы пользуются правом свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род деятельности и профессию, а также правом на свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской и иной не запрещенной законом экономической деятельности с учетом ограничений, предусмотренных федеральным законом. Работодатели при приеме на работу должны в установленном порядке иметь разрешение на привлечение к труду иностранных граждан. При трудоустройстве на работу иностранные граждане предоставляют все необходимые документы:

национальный паспорт, документы об образовании, трудовая книжка, СНИЛС, ИНН, трудовая виза. Агентство занятости населения Кондопожского района не ведет учет граждан осуществляющих трудовую деятельность, но оказывает помощь в поиске работы. В 2022 году была организована, в 2023 году продолжена работа по трудоустройству граждан территории Донецкой, Луганской народной республики. Трудоустроены из 50 человек 14. АО Кондопожский ЦБК трудоустроил 50%, которые продолжают свою трудовую деятельность. 50% трудоустроились в ООО Санаторий Марциальные воды и продолжают свою трудовую деятельность.

22 июня 2006 г. издан указ президента РФ «О мерах по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом», который реализуется и сейчас. На основании указа были изданы нормативные документы в республике Карелия Постановление РК от 2020 г., внесены изменения в 2020г. Любой гражданин, проживающий не на территории республики Карелия может подать заявку на участие в программе. При условии соответствия всех установленных критериев, граждане получают финансовую поддержку. Если профессия соответствует потребности на рынке труда, гражданин имеет образование, владеет русским языком, у него оформлены документы (законно прибывает на территории РФ), получают дополнительные меры социальной поддержки. Мера носит заявительный характер. За последние 3 года не было заявлений на участие в программе.

2.1. Информацию принять к сведению.

3. Адаптация, социализация детей и подростков Донецкой народной республики, Луганской народной республики, Запорожской и Херсонской областей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях Кондопожского муниципального района.

Информация: заместителя директора МОУ СОШ № 2 по НМР Панфиловой И. Л.:

Адаптация, социализация детей и подростков Донецкой народной республики, Луганской народной республики, Запорожской и Херсонской областей, обучающихся в МОУ СОШ № 2 прошла хорошо. Прибыло 7 детей. Семья и 2 детей- уехала.

В школе была проведена беседа с педагогическим персоналом, с обучающимися в классах, куда пришли дети. Школьники окружили заботой, вниманием ребят. Родителям было разрешено в первое время присутствовать на уроках. Организовано питание, активная работа с социально-психологической службы школы. Социальный педагог, психолог оказывали практическую помощь эмоционально неустойчивым ребятам.

Один ребенок находится на индивидуальном обучении. Имеет инвалидность: расстройство аутистического спектра с умственной отсталостью (ребенок попал под бомбёжку). Ведется индивидуальная работа. Занимается психолог, логопед, учителя. Ребенок проблематичный. Остальные ребята прошли адаптационный период успешно, обучаются. Ведутся беседы с

родителями. Была проведена диагностика детей для выявления уровня их обученности, чтобы знать в какой класс их определить. Один мальчик не говорил на русском языке. В школе иностранные граждане: 2 девочки в начальной школе из Азербайджана (иностранные граждане). Все остальные получили Российское гражданство.

3.1. Информацию принять к сведению.

4. План работы Консультативного совета по взаимодействию с религиозными и национально-культурными объединениями при Главе Администрации Кондопожского муниципального района.

Информация: заместителя директора МКУ «Управление образования и культуры» Волковой А.В.:

План работы Консультативного Совета по взаимодействию с религиозными и национально-культурными объединениями при Главе Администрации Кондопожского муниципального района на 2024 год был направлен членам Консультативного Совета, для включения своих вопросов. Пожелания готовы учесть.

Волкова А.В. озвучила основные направления:

1 заседание посвятить деятельности молодежных организаций, совета на территории Кондопожского муниципального района.

2 заседание посвятить деятельности религиозных организаций на территории Кондопожского муниципального района.

3 заседание посвятить работе НПО и общественных организаций, общественных клубов на территории города и районов.

4 заседание посвятить миграционным вопросам.

Поступило предложение проводить ежегодно мероприятие, посвященное Дню единения Белоруссии и России. Предложение принято. План работы Консультативного совета утвердили.

4.1. Информацию принять к сведению.

Директор МКУ
«Управление образования и культуры»,
заместитель председателя
Консультативного Совета

Е.М.Мотрий

Секретарь
Консультативного Совета

С. В. Скворцова